

Бетлицкий Вестник



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

20 сентября 2023 года № 76 (9884)

Праздник освобождения земли Калужской

На фронтовой карте место, обозначенное как "высота 224,1", представляло стратегическую важность для обеих воюющих сторон. 18 воинов-сибиряков стояли насмерть у деревни Рубеженка Куйбышевского района против нескольких пехотных подразделений гитлеровцев, а это в общей сложности около 300 человек. Сибиряки сражались самоотверженно, но и сами пали смертью храбрых. В живых остались только двое - Константин Власов и Герасим Лапин.

Спустя много лет, уже в мирное время, и они, и потомки воинов-героев Безымянной высоты неоднократно становились участниками торжеств, посвященных освобождению Калужской области от немецко-фашистских захватчиков и Дню Великой Победы. Эта добрая и важная традиция продолжается и в наши дни.

В преддверии 80-летия освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков "Безымянная высота" приветствовала каждого гостя, прибывшего отдать дань уважения подвигу наших отцов, дедов и прадедов в Великую Отечественную войну.

Гости могли посетить несколько интерактивных площадок. Интерактивный "Штаб" знакомил с работой советского штаба, "Медпункт" - с работой первичного полевого пункта, где были показаны перевязка воинов, накладывание шины.

Интерактивная площадка "Пункт связи" показывала гостям работу связистов РККА на передовой - общение по теле-

Навсегда вошли в историю подвиги воинов у Ильинских рубежей, на Зайцевой горе, Безымянной высоте, у деревни Хлуднево Думиничского района и в других точках на карте региона. Эти подвиги запечатлены на фотографиях, в письмах, дневниках, хрониках. Они красноречивее любых слов говорят нам, живущим сегодня, об ужасах войны и самоотверженности советских солдат. И все же 17 сентября 1943 года Калужская область была освобождена. Она восстановилась. Она процветает. И она стала одной из частей дороги на Берлин, которую славные советские воины победно прошли!



днего крупного боя на Калужской земле жители и гости области снова прикоснулись к истории, услышали знакомые фронтовые песни и мелодии.

Праздник открыл Централь-

Мы помним подвиг каждого пехотинца, каждого танкиста, каждого летчика, сражавшегося за Калужскую область!

Перед началом митинга цветы к Вечному огню у мемориала "Безымянная высота" возложили губернатор Калужской области Владислав Валерьевич Шапша, председатель Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Анатолий Дмитриевич Артамонов, заместитель председателя Комитета Совета Федерации по регламенту и организации парламентской деятельности Александр Александрович Савин, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Ольга Владимировна Коробова, Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Беларусь в Российской Федерации Дмитрий Николаевич Крутой, председатель Законодательного Собрания Калужской области Геннадий Станиславович Новосельцев, Главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Федорович Князев, архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан, прокурор Калужской области Константин Юрьевич Жиляков, командир интернациональной бригады "Пятнашка" участник специальной военной операции Ахра Русланович Авидзба, Почетный граж-

данин Калужской области генерал Армии Владимир Ильич Исаков, а также почетные граждане Калужской области и почетные гости.

Победа над фашизмом в



годы Великой Отечественной войны досталась нашему народу невероятной ценой. Прибыв на Безымянную высоту, мы чтим память тех, кто сражался за освобождение Калужской земли, кто отдал свою жизнь ради защиты нашего общего дома.

Литию по погибшим защитникам Отечества совершил архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан.

Торжественный митинг, посвященный 80-летию освобож-

дения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков, открыл губернатор Калужской области Владислав Валерьевич Шапша.

В своем выступлении Владислав Валерьевич отметил, что это для нас особый день и встречаем мы его в особом месте.

- 80 лет прошло с тех пор, как немецко-фашистские захватчики были изгнаны с нашей благословенной земли. За это мы заплатили высокую цену - 716 дней оккупации, разруха, убийства и лишения. 26 тысяч безвинно убитых мирных жителей - стариков, женщин, детей, сотни тысяч угнанных в оккупацию в Германию, более 400 тысяч солдат и офицеров сложили головы на Калужской земле. В этот день мы вспоминаем тех, кто сражался на Ильинских рубежах, на Зайцевой горе, в Долине смерти, в Юхнове. Мы вспоминаем людиновских подпольщиков, молодых ребят, собиравших информацию и пускавших под откос вражеские составы. Мы помним героев, которые сложили головы в неравном бою, освобождая Куйбышевский район. Они погибли, чтобы мы с вами жили в свободной стране и гордо несли Великую Славу России.

Наши предки сделали все, чтобы фашистскую гадину задавить в ее логове, но сегодня мы видим, как в нашем соседнем государстве вновь маршируют со свастиками и крестами на военной технике. А это значит, вновь наши с вами земляки, братья и сестры, взяв в руки оружие, защищают нашу землю



фонным аппаратам, прокладку кабеля, работу сирены. "Подготовка к бою" и "Орудийный расчет" показывали экипировку и вооружение солдат, знакомили с работой орудийного расчета.

Рядом с мемориальным комплексом была развернута выставка военно-исторической техники и работал передвижной музей истории Великой Отечественной войны.

16 сентября на месте после-

ный концертный образцовый оркестр Военно-морского флота Российской Федерации имени Римского-Корсакова. Начальник и художественный руководитель оркестра - капитан 2-го ранга Валентин Лященко, военный дирижер - майор Марат Каянов.

80 лет назад советские воиска освободили нашу малую родину от врага. 17 сентября 1943 года история Калужской земли началась практически заново.

от этой нечисти. Только когда эта память будет в сердцах каждого из нас, кто собрался здесь на этой святой земле, нашу историю никогда не повернуть вспять. Это история великих подвигов и великих лишений, это история Великого народа, это история многих национальностей, которые стояли плечом к плечу, защищая нашу страну. Вечная память героям и вечная слава народу-победителю!

(Продолжение на 2-й стр.)

Постраницам празднования



